

政务之要

“台商山西行”活动举行

本报讯 6月15日至19日，“台商山西行——台商台青走晋来”活动举行。在并期间，台商台青就项目投资环境、经济发展情况等考察调研、座谈交流。市领导卢秋生、陈继光参加。

省、市相关部门就招商引资工作情况、投资政策及一些重点项目作推介。台商与我市有关部门就投资项目情况展开交流。我市共向台商推介涉及战略新兴产业、现代服务业、文旅康养、现代农业等方面60个投资项目。“台商山西行”考察团一行先后深入太原古县城、晋祠博物馆、太原中北高新技术产业开发区、山西转型综合改革示范区等地考察，对我市近年来的发展变化给予高度评价，表示将进一步拓宽双方合作领域，促进台企来并投资发展。

(胡引平)

晋剧精品剧目

6月23日起网上展演

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年，市晋剧艺术研究院将于6月23日至7月1日，在网上展演新创革命现代晋剧《高君宇与石评梅》等精品剧目。

借助“中国演艺云剧场”“山西省演出行业协会”“快手：JinJuXieTao”直播平台，市晋剧艺术研究院于6月23日推出“红色经典——折子戏专场”，6月25日推出新编现代晋剧《上马街》，6月27日推出新编现代晋剧《起凤街》，6月28日推出新编现代晋剧《迎新街》，6月29日推出新编脱贫攻坚主题现代晋剧《圪梁梁上》，6月30日推出新创革命现代晋剧《高君宇与石评梅》，7月1日推出新编历史晋剧《傅山进京》。

此次展演的剧目都是市晋剧艺术研究院近年来创作的精品剧目。其中，《圪梁梁上》是该院以脱贫攻坚为主题创作的现代晋剧，并在今年推出。《上马街》《起凤街》《迎新街》是该院在过去十年间创作的以“太原老街”为题材的红色现代系列三部曲。《高君宇与石评梅》是一部革命者寻求理想和实现人生价值的晋剧作品，给人以“不忘初心、牢记使命”的思想启迪。《傅山进京》则是我省唯一入选文旅部“百年百部”传统精品复排计划重点扶持项目作品。

(梁涛)

龙山摄影短视频比赛启动

本报讯 6月18日，第三届“兼容并蓄·生态龙山”摄影和短视频比赛在龙山景区启动。

龙山生态优美，是我市西山文化带上一颗璀璨的明珠，“竹报平安”的历史典故即源于此。本届比赛摄影作品彩色、黑白不限，单幅、组照不限，相机或者手机拍摄作品皆可，短视频作品时长在3分钟以内，征稿时间到今年10月20日24时截止。比赛由市文物局、省摄影家协会等主办，市文物保护研究院、太原日报社视觉策划中心等协办，市龙山文物保管所承办。

(弓凤飞)

1947年6月21日

阳曲一支地方武装，攻克阎军凌井据点，歼灭阎军第68师1个排，俘排长以下18人。

1963年6月21日

中共太原市委召开厂矿企业党委书记、厂长会议，安排全市以“反浪费”为中心的增产节约运动的下一阶段工作。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

讲文明树新风 公益广告



中国网络电视台制 天津东丽大郑剪纸



回应居民关切 破解“急难愁盼”

小井峪街道办结58件民生实事

本报讯 党史学习教育开展以来，万柏林区小井峪街道积极开展“我为群众办实事”实践活动。截至6月中旬，该街道已办结58件民生实事，获得广大居民的好评。

家门口的坑洼路变得平坦整洁，光华街沿线的居民由“糟心”变“舒心”。光华街周边多是加工玻璃、门窗的店铺，经常有拉货的大卡车通行，久而久之，路面变得坑坑洼洼，周边居民颇有怨言。小井峪街道光华街社区联合市政部门，重新为路面铺油，又铺设便道、补栽绿植，彻底改善了沿线居民的出行环境。太原锅

炉厂南楼单身宿舍厨房房顶存在消防安全隐患。小井峪街道长风街北社区、蓝山社区共同协调驻地单位，重新更换了房顶材料，居民为此赠送锦旗表达谢意。党史学习教育中，小井峪街道班子成员分队下企业、进村社、入学校、访居民、发问卷，累计收集居民反映的高频难点问题10类、93件。他们瞄准“急难愁盼”，制定“问题清单”，及时分析研判，由街道班子成员分类领办，相关部门具体牵头、村社负责承办，将“问题清单”、完成标准时限及时下达，并跟踪督查问题办结情况，确保居民诉求件件有回音、事事有落实。

(徐方伟)

创建全域旅游示范区

晋源区通过省级验收

本报讯 6月17日至18日，省文旅厅组织相关评审专家，验收晋源区全域旅游示范区创建工作。专家组认为，该区全域旅游示范区创建工作通过初审验收。

这次验收是晋源区创建国家全域旅游示范区的重要一环。专家组认为，晋源区在城乡环境整治、旅游业态融合、旅游交通提质等方面具有良好的省域示范作用。

近年来，晋源区围绕建设创新转型先行区、文旅融合示范区、生态宜居标杆区奋斗目标，立足资源禀赋，坚持以文促旅、以旅兴文、文旅融合，深度实施旅游与文化、农业、商业、体育、教育等行业融合发展。高标准推进晋祠一天龙山AAAAA级景区、晋阳古城遗址公园、赤桥古村、旅游大厦、晋源稻花城等项目建设，做好太原古县城、晋阳里、旭龙、晋阳集市、晋阳湖二期等项目的保障服务工作。加强顶层设计和人才引进，持续完善公共资源配套和社会秩序保障，加快国家全域旅游示范区创建，“全时全域旅游”的发展架构已基本形成，“唐风晋韵·魅力晋源”品牌深入人心。

(徐方伟)

文明
旅游



太原至吕梁动车试跑

本报讯 6月20日，一列CR200J型“复兴号”动车组列车从太原南站驶出，开往吕梁站。经过100多天提质改造施工会战，太中银铁路太原南至吕梁段开行动车工程进入试运行阶段。

太中银铁路设计时速160公里，东起太原，省内途经清徐、交城、文水、汾阳、离石、柳林等地，西端分岔，分别至宁夏中卫和银川，是连通华北与西北的重要客货运输通道。“目前，沿线站房改造已全部结束。”

据负责沿线站房等设施改造的太原铁路房建段技术科副科长弓曙光介绍，仅房建方面涉及的施工就达5类128项，包括沿线各站候车室及旅客地道装修改造，站台、雨棚的拆建，电缆桥架及照明系统整治等。在站房、站台等基础设施改建提升的基础上，沿线各站还加装电梯、增设检票闸机、重建开放式售票窗口、优化进出站流线，让车站环境更优雅、旅客候车更舒适、进出站更快捷。

(齐向真、吕宇飞 文/摄)

(上接第1版)

深化“数据结果”应用 实现协同高效

监督平台建立了监督数据交互共享机制，加强纪律监督、监察监督和巡察监督的联动协作，推动以党内监督为主导，统筹衔接审计、统计、群众监督等，增强监督合力，变“单兵作战”为“联合作战”。

监督平台开发了廉政档案信息系统，建立健全监督监察对象廉政档案。开发纪检监察文书使用系统，固定文书样式，规范运转流程、审批权限，办理时限，实现全程留痕和过程约束。开发重点工作督办系统，实行重点工作及时交办、限期完成，重要数据随时记录、定期反馈，提升工作质效。衔接省纪委监委“查询平台”，按照统一规定和规范要求，做好信息数据的查询、分析和提取，提高工作效率。

(李晓井)

国家安全知识百问

如何提升国家安全生产工作创新能力？

创新能力是指善于审时度势、因时制宜、迎难而上，注重发挥新思路、新理论、新方法的引领作用来开展工作。创新是引领发展的第一动力，也是提升国家安全保障能力的战略新支点。形势决定任务，国家安全形势的发展变化对创新国家安全生产工作提出了新要求。面临对外维护国家主权、安全、发展利益，对内维护政治安全和社会稳定的双重压力，必须打破单纯维护某一领域安全的思维定式，树立维护国家综合安全和战略利益拓展的思想观念，不断创新维护国家安全的方式方法。

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

保护环境
你我得福

太原市精神文明建设指导委员会办公室 公益
太原日报社